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  令和７年第９回教育委員会会議録 

日   時  令和７年７月18日（金）13時30分開会 15時00分閉会 

場 所 第二庁舎２階会議室５・６ 

出 席 委 員 

教育長  佐々木    智 

委 員  荒 井  由紀恵 

委 員  杉 本     功 

委 員  曙    嘉 輝 

委 員  柴 口  史 子 

欠 席 委 員  － 

事務局職員 

教育部長        佐 藤    勇 

教育部次長       髙 橋  裕 輔 

教育部学校指導室長   赤 井  輝 人 

企画総務課長      大 西  正 起 

青少年課長       森 井    茂 

文化施設課長      丸 岡  祐一郎 

学校指導課長      立 花  秀 俊 

書 記 企画総務課総務係    阿 部    健 

議 題 及 び 

議事の概要 
 別紙のとおり 

 



 2 

１ 第９回教育委員会会議付議事件及び結果表 

 

令和７年７月18日（金）13時30分開会 

15時00分閉会 
 
 

事件番号 件    名 議決結果 

議案第１号 千歳市教育委員会外部評価会議委員の依頼について 原案可決 

議案第２号 
令和７年度千歳市奨学生の選考及び奨学金額の決定

について 
原案可決 

議案第３号 千歳市いじめ問題専門委員会委員の委嘱について 原案可決 

報告第１号 令和６年度指定管理者モニタリング結果について 報告済 

報告第２号 
令和７年度千歳市標準学力検査・知能検査の分析につ

いて 
報告済 
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総務係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（開会） 

令和７年第９回教育委員会会議を開催いたします。 

 

議案第１号から議案第３号及び報告第２号は、人事に関する事項、個人情

報に関する事項又は非公開事項が含まれる議事であるため、秘密会にしたい

と考えますが、よろしいでしょうか。 

 （委員 一同了承） 

 

それでは、そのように取り扱いたいと思います。 

 

日程２ 会議録の承認について、お願いします。 

 

令和７年６月16日に開催されました令和７年第８回教育委員会会議は、議

案が５件、報告が１件ございました。 

議案につきましては、議案第１号 千歳市議会第２回定例会教育行政報告

について、議案第２号 教育委員会職員の任免について、議案第３号 千歳

市学校給食センター運営審議会委員の委嘱について、議案第４号 千歳市公

民館運営審議会委員の委嘱について、議案第５号 千歳市社会教育委員の委

嘱について、原案のとおりご決定いただいております。 

また、報告につきましては、報告第１号 第31回千歳市・指宿市青少年相

互交流事業について、報告済みとさせていただいております。 

以上でございます。 

 

会議録の承認の件は、よろしいでしょうか。 

（一同了承） 

 

続きまして、日程３ 教育長の報告です。 

  

前回の教育委員会会議以降、学校では修学旅行などの宿泊行事や中体連、

中文連等が行われました。 

中文連では、器楽発表会が毎年千歳市民文化センターで開催されておりま

すが、今年は完全に縮小無しの状態で実施され、大ホールがいっぱいになる

くらいお客さんも入っていました。 

出番は新篠津中学校が最初だったのですが、開会式の際には楽器がセッテ

ィングされており、演奏が始まり、終わったらすぐ帰っていきました。これ

は、バスの借り上げの関係で、時間単位での貸し出しのため、できるだけ短

くするためということでしたが、バス借り上げの高騰化の影響がこういった

ところにも出てきています。 

 次に、全国的に話題となっている学校での盗撮の件を受け、文科省から、

２ 議題及び会議の概要 
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例えば学校に隠しカメラが無いかを点検することや、個人のスマホを使用し

て写真を撮ってはいけないといった通達がありました。 

実態として、各学校では、先生方は自身のスマホで子どもたちの様子を撮

り、例えば学校内で共有したり学級だよりを作成したり、加工したうえでホ

ームページに掲載するなどしておりますが、それができなくなるということ

で、デジカメなどで対応する必要が出てくるなど、色々な支障が生じ、結果

的に学校活動に制限がかかってしまっています。 

あれだけ報道もされておりますし、内容としては仕方がないかとは思いま

すが、本当にごく一部の教諭の行動により、全国的にそういった影響が出て

いる状況です。 

次に、市議会第二回定例会が終わり、内容については後ほどご説明します

が、給食センターや給食費の関係、不登校対応の関係、ＡＩドリルの関係な

どについて質問がありました。 

 

次に、７月の定例校長会で話した事項について、報告させていただきます。 

（資料に沿って、次の内容について説明） 

１．自他の命を大切にする教育の充実について 

２．学校の組織的なＩＣＴ活用に向けた取組について 

３．令和７年度 特別支援教育に関する学校巡回訪問結果から 

（１）全教職員による特別支援教育推進体制の確立 

（２）学校・保護者間の共通理解の促進と個別の教育支援計画 

（イエローファイル）の作成と活用 

（３）特別支援教育支援員の活用 

（４）特別支援教育に関する各種担当者会議の開催 

４．教職員の服務規律保持について【特に交通事故・違反の防止徹底】 

５．夏季休業中の教職員研修について 

 

その他連絡事項は、記載のとおりです。 

私からの報告は以上でございます。 

 

何かご質問等はよろしいでしょうか。 

（一同「なし」の声） 

 

それでは、日程４ 議案に入ります。 

議案第１号 千歳市教育委員会外部評価会議委員の依頼について、事務局

から説明をお願いします。 

 

＜秘密会につき会議録省略＞ 
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文化施設課長 

 

教育長 

 

柴口委員 

 

 

 

 

 

 

文化施設課長 

 

 

 

杉本委員 

 

 

文化施設課長 

それでは提案どおり決定させていただきます。 

 

続きまして、議案第２号 令和７年度千歳市奨学生の選考及び奨学金額の

決定について、説明をお願いします。 

 

＜秘密会につき会議録省略＞ 

 

それでは提案どおり決定させていただきます。 

 

続きまして、議案第３号 千歳市いじめ問題専門委員会委員の委嘱につい

て、説明をお願いします。 

 

＜秘密会につき会議録省略＞ 

 

それでは提案どおり決定させていただきます。 

 

次に日程５ 報告に入ります。 

報告第１号 令和６年度指定管理者モニタリング結果について、説明をお

願いします。 

 

（令和６年度指定管理者モニタリング結果について、議案書に沿って説明） 

 

ただいまの説明に対して、ご意見、ご質問等はございますか。 

 

図書館における市民サービスの向上を図るための取組ということで、乳幼

児を持つ母親が気軽に図書館を利用できる「赤ちゃんタイム」がありますが、

これまで図書館では静かに本を読む、というところから一歩踏み出して頑張

っておられるなと思いますし、アンケートなどを全部回答されているという

ことで、非常に良い取組をしていると思うのですが、全部で12回開催したと

いうのは単純に月１回という頻度で実施されたのでしょうか。 

 

毎月第４月曜日の午前中をその時間に充てて、多少騒がしくなりますが皆

さんもそこは許容してくださいという周知を図り、時間をとって実施してお

ります。 

 

今年度から、図書館の休館日が月１回から２回に増えたと思うのですが、

そのことはこの評価と関連がありますでしょうか。 

 

今回のモニタリング結果については令和６年度のものとなり、月１回の休
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曙委員 

 

 

 

 

文化施設課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

文化施設課長 

 

館だった時期のものであるため、その要素は入っておりません。 

令和７年度から新たな指定管理期間ということで、令和６年度に現指定管

理者に応募いただき選定されておりますが、応募の際に、老朽化がかなり進

んでいる施設であるため修繕が増えてきていることもあり、修繕をするにあ

たり月１回の休館日だと点検等を行うことが難しいということで、いわゆる

施設の整備休館日として、月に１日休館日を増やす内容で応募をいただきま

した。このことについては選考委員会の中でも評価をいただいております。 

条例においては、毎週月曜日を休館日としており、さらに月の最終金曜日

が整備休館日ということで、月５日間休館日があることになっております。 

それをこれまでは月１回の休館としていただいていたところで、今回は休

館日が１日増えたとはいえ、条例と比べると３日間開館日を増やしており、

かつ、年末年始の休刊日を１日削ることで補っていただいておりますので、

そこについては評価しているところでございます。 

 

モニタリング結果に直接は関係ありませんが、図書館の中で飲食販売など

はできないのでしょうか。 

軽くでも食べ物などを提供できると、利用者が少し長く滞在することがで

きる環境になるのではないかと思うのですが。 

 

基本的に図書館での飲食販売は認めておりません。 

ただし、図書館では、休憩コーナーに自販機を設置しておりますので、そ

こで飲み物を飲むことはできます。 

また、そこでは持ち込んだ食べ物を食べることもできるようにしておりま

すが、休憩コーナー以外での飲食は不可としております。 

参考に、都市公園の担当部署にて、都市公園の利活用について検討をして

おり、図書館のある青葉公園を含めた市内数か所の都市公園等で、キッチン

カーや露店などを、場所を決めて設置できるようにする事業を10月末までの

期間で試行的に実施しております。毎年のものになるのか今後も続くのかは

分かりませんが、青葉公園内でも３ヶ所ほど候補地があり、図書館近くにも

候補地がありますので、そこにもし応募があれば、連携ができるのかもしれ

ません。 

 

青少年会館と公民館について、総合評価としてはまずまずの評価となって

おりますが、少し評価が低い部分として、施設の関係があります。 

特に青少年会館はかなり古い施設となっており、指定管理期間は令和８年

度までとなっていますが、その後の予定は決まっていますか。 

 

青少年会館は昭和44年12月に開館しており、既に55年を経過しております

が、大規模な修繕なども行っていないため、かなり老朽化が進んでおります。
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教育長 

 

 

 

 

荒井委員 

 

文化施設課長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

開設当時は年間２万人から３万人ほどの利用があったのですが、その後、ス

ポーツセンターや総合武道館など、色々な公共施設ができたことに伴い、数

千人程度まで落ち込み、「おあしす」ができたことで少し復活して今に至って

おります。 

現状では７千数百人の利用ですが、半分以上は「おあしす」によるもので、

一般の利用は３千数百人程度と、ほとんどがスポーツ団体ですが、それ程利

用も多くない状況です。 

先ほど言いましたように、他の公共施設で使用できる場所もあり、かつ、

現在利用しているスポーツ団体も、それらの施設と併用して青少年会館を利

用している状況です。 

また、市全体としても、現在、公共施設全体の見直しを図っているところ

であり、そういった状況の中、青少年会館について老朽化に伴う建替えや大

規模改修を行うというのは非常に難しいと考えており、今回の指定管理期間

の終了を以て施設を廃止する予定としております。 

 

「おあしす」の意見を聞いたり、現在の利用団体に早めに周知するなど、

色々動いていかなければならないと考えておりますが、施設のあり方につい

ては、多少前倒しでもいいので方向性を決めていただければと思っています

ので、よろしくお願いします。 

 

公共施設全体について、利用料の値上げはされているのでしょうか。 

 

平成18年度に全体的に利用料の見直しを図っておりますが、それ以降は改

定しておりません。 

数年に一度、財政部局において検討をして方向性を決めており、来年度以

降どうなるかは分かりませんが、現時点においては改定はありません。 

 

公共施設の利用料については、平成16年頃の財政健全化対策の中で、もら

うところはもらう、市内と市外で差を付けるなど、ある程度のルールを決め

ており、定期的に状況を見て、利用料を改定するかどうかを決めるというこ

とになっており、それ以降、都度検討はしていますが、上げる状況にないと

いうことで、結果的にずっと上げずに据え置いている状況となっています。 

 

ほかはいかがでしょうか。 

（一同「なし」の声） 

それでは、これについては、報告済みといたします。 

 

続きまして、報告第２号 令和７年度千歳市標準学力検査・知能検査の分

析について、説明をお願いします。 
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＜秘密会につき会議録省略＞ 

 

それでは、これについては、報告済みといたします。 

 

これをもちまして、本日の教育委員会会議を終了します。 

（閉会） 

 

 


